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Mindig nagy szerencsétlenség egy 
országra nézve, ha kormányzatának élén 
eszmeszegény, gyámoltalan , politikailag 
tartalmatlan emberek állnak, kik az állami 
legfőbb kormányzat feladtát kimerítve lát 
ják, ha a beérkező ügydarabokat úgy a 
hogy elintézik s ezen kivül legfőlebb még 
csak arra terjesztik ki figyelmüket, hogy 
a hatalmat a mesterségesen s a nemzeti 
közakarat meghamisításával összetákolt par­
lamenti többség megfegyelmezésével ma­
guknak és híveiknek biztosítsák.

De valóságos nemzeti csapás az ily 
kormány a mi sajátságos viszonyaiuk közt 
akkor, a mikor az Ausztriával 1867-ben 
kötött kényszerházasságunk háztartási költ­
ségei fölött kell kedves házastársunkkal 
veszekednünk, mert ugyancsak helyén le­
gyen az esze, meg a szive, no de a nyelve 
is annak a magyar kormánynak, amely el 
akarja kerülni azt, hogy az újabb tiz évre 
szóló alkunál Magyarország mindig foko­
zottabb mértékben ki ne szipolyoztassék.

Az ezelőtti kvótatárgyalásoknál és a 
közgazdasági szövetség megújításánál Ma­
gyarországot mindig tekintélyes államfér­
fiak képviselték s az eredmény mégis az 
volt, hogy minden újabb szerződésnél Ma­
gyarország érdekei szenvedtek csorbát, 
Ausztriával szemben mindjobban gyarmati 
viszonyba sülyedtünk, iparunk, kereskedel-

— egy pár nagyobb gyári vállalat 
mesterséges istápolásán kivül - nem fej­
lődhetett, az ország erejét képviselő mező­
gazdaságunk pedig egészen a tönk szélére 
jutott.

Most ismét elérkezett az alkudozások 
kritikus időszaka, s Magyarország kormány­
zata oly kormány kezébeu van, a mely 
min<len okos gondolat nélkül, tervteleDül 
s egyedül a párturalom érdekeit tartva 
szem előtt, indul a harcba az osztrákok 
ellen; azok ellen az osztrákok ellen, a kik 
egymás közt mindig viszálykodnak, de rög­
tön egyek lesznek, mihelyt Magyarország 
érdekeiuek lenyügözéséről van szó.

De még nagyon is sokat tételeztünk 
fel erről a tehetségtelen kormányról, a 
m'kor azt mondtuk róla, hogy harcba in­
dul, mert minden jel arra mutat, hogy 
Bánffy harcra nem is gondol, egyszerűen 
csak kapitulálni megy majd Bécsbe. Leg­
alább hadi készülődéseket eddig csak odaát 
láttunk Ausztriábau. Ott vannak a tarto- 
máuygyülósek fulmiuáus határozatai a kvóta 
felemelése s a vámszövétségnek osztrák 
érdekek szerint való megváltoztatása iránt, 
ott vau a Rajxráth egyhangú határozata 
a váraszövetség felmondása tárgyában s a 
külön vámterülettel való fenyegetés az 
esetre, ha a magyar kormány nem engedne 

; osztrák követeléseknek.
A mi kormányunk pedig mindezek 

elleuében görcsösen ragaszkodik a szövetség 
megújításához s e mellett következetesen

visszautasítja mindazokat a fegyvereket, a 
melyeket a magyar érdekek védelmére kí­
nálnak neki: mindenképpen elnyomni tö­
rekszik a törvéuyhatóságok ée testületek 
mozgalmát, a melyek közgazdasági önálló­
ságot sürgetnek, s az országgyűlésen ke­
reken visszautasít minden oly határozati 
javaslatot, a mely csak a legtávolabbi ki­
látásba is helyezi a vám- és kereskedelmi 
szövetség felmondását s az önálló vámte­
rület felállítását.

Itt van — hogy Kossuth Ferenc ja­
vaslatáról ne is szóljunk — Apponyi ha­
tározati javaslata, a mely csak arra kí­
vánja uta8ittatni a kormányt, hogy tegye 
meg azokat a tanulmányokat és előkészítő 
lépéseket, melyek szükségesek arra, hogy 
az Ausztriával folytatandó tárgyalások meg­
hiúsulásának esetén Magyarország önren­
delkezési jogával a kereskedelmi ée azzal 
összefüggő ügyek tekintetében akadályta­
lanul élhessen.

Ez a határozati javaslat sokkal ke­
vesebbet mond, mint az osztrák Rajxráth 
által az osztrák kormány hozzájárulásával 
meghozott határozat, s mégis a magyar 
kormány nevében Dániel miniszter tegnap 
ezt a határozati javaslatot is visszautasí­
totta !

Hát hihet-e mást ezek után az em­
ber, mint hogy a magyar kormány szán­
dékosan gyengíti a maga álláspontját 
alkudozásokban, mert míg az osztrák kor­
mány álláspontjának mérhetlen súlyt köl-

„Pécsi Figyelő" tárcáia.
Csurda Ferkó.

Tiszamenti kicsiny csárda, hej tie nagyon
vig ina,

Mintha a kedv, a bánattal halálharcot vívna. 
Úgy van biz az, Csurda berkót kergeti a

bánat,
Bánatában, keservében csoda kedve támadt. 
Olvasatlan itce bor van az asztalra hordva, 
Ahány itce. annyi gyertya ég előtte sorba ; 
Bánatos, szép, halvány arcát tenyerére hajtja 
Valami bús nétát duciul . . . remeg dacos ajka.

— Ne azt lurkó! — szól keményen -  azt
a nagyon vigat,

Mitől szivem, fájó lelkem kedve szerint vigad. 
Csak azt húzzad, hadd szaaadjon hegedűdön

a húr,
Megfizetlek, megmutatom, ki a pusztán h/. ur. 
És a cigány huzza vigan egyre az a nótát . 
„Megcsaltad a szivem rózsám, hűtlen leszek

hozzád . . •
Majd oda szól : csapiáros,  hej f bort ide, ha

mondom . . •
-  Csurda Ferkó táncol, vigad, eszeveszett.

módon. I

Lemenőben volt már a nap. hogy a kicsiny
csárda,

Csendesebb lett, megszűnt a zaj, meg a vigság,
lárma.

Csurda Ferkó ingadozott, de nem volt még
részeg,

Tudta mit tesz, ép volt teste, ép benne a lélek
Csak a szive sajgott ugyan, s azért ült most

lóra,
Hogy a szive inegrontójáo boszuját le rója . .
Megkérdezze négyszem között kinek adta

szivét ?
Ki volt méltóbb szerelmére ? Ki V — s ha

volt, hát miért ?

— Botorkálva törtet a ló keresztül az éjen, 
Kaj*a Ferkó töri magát, meghaljon, vagy — 

J éljen ? !
Latolgatja nagy szerelmét, hitvány életével, 
„Szeretni fog, vagy — meghalunk*, ilyen

formán érvel.
Úgy eljártak gondolati, hogy észre sem vette, 
Mily nagy utat tett a pejkó, mig ót búja ette. 
Rátalált a helyes útra, ismerte a tájat, 
Megtalálta sötét éjjel is a kicsi házat.

Tiszamenti nádas házat, azt a bűnös fészket,
Melynek álnok lakójáért Ferkó síivé égett. . .
Elhalmozta szép szavakkal, hogy szivét meg-

nverie. . . .

— Izgatottan, dúlt kebellel jött most ő •
helyre.

Oda állt az ablak alá, megzörgette . . . „Sára ?
Édes szivem, — ébren vagy e ! — Nem ia

vártál mára.
N y isd  ki kicsiny ablakodat, én vagyok aa,

én, én,
Ferkó . . ! kinek annyi bánat fekssik már

a szivén . . .“

Megijedt a hűtlen leány, halo vány orcája,
Fehérebb lett a viasanál, tudta, mi vár rája ;
Kitekintett aa ablakon, vájjon nem-e álom ?
Majd félve szólt : „Ferkó ! Ssivem 1 jaj de

régen várom.*
Ott állt szemközt a legény nyel, a kivel osak

játaaott
Játszott ! — de most félelmében sseme köny*

ben ásott;
Sírni akart, de nem tudott, indulatos lelke
Pajzánságra ezt a percet alkalmasnak lelte.

Kinyitotta ablakait. Hűvös nyári éj volt.
Az ég sötét felhői közt, ki be bujkált ahold.
Összehúzta hő keblére cifra ketakendőjét,
Mosolyogva üdvözölte megcsalt saeretőjét.
— Na te Ferkó ? 1 — szólt álnokul — jaj

de ritkán látlak,
Pedig hidd el, napról-napra oly epedve vár­

lak • •



99

P É C S I  F IG Y K I. n 1 " ti február 27

fsönöz az, hogy az osztrák parlament es 
tartom&nygyOlések egyhangú határozataira 
hivatkozhatik nemcsak mint kőtelező uta­
sításokra, hanem mint unna* kétségtelen 
bizonyítékaira is, hogy Ausztriában a köz­
vélemény a mostani közgazdasági szerző­
dést sérelmesnek tartja, tehát csak az 
osztrák érdekeknek jobban megfelelő félté 
telek mellett újíthatja meg azt.

Ennek ellenében a magyar kormány 
eldobja magától azt a fegyvert, a mely a 
magyar országgyűlésnek egy ellenkező ór- 
telmü határozatában rejtenék s teljesen 
védtelenül áll az osztrák kormány ama 
szigorúan logikus következtetése elé, hogy 
&z osztrákoknak van igazuk, a mikor a 
status quo-nak rájuk nézve sérelmes voltát 
fölpanaszolják, mert ime az osztrák nép 
törvényes képviselete alkotmányos formában 
adott kifejezést abbeli akaratának, hogy 
inkább rálép a gazdasági különválás útjára, 
semhogy a mostani helyzetet további 10 
évre meghosszabbítsa ; mig a magyar or­
szággyűlés görcsösen ragaszkodik a 
zödés megújításához, gazdasági különválás­
ról tudni sem akar: bizonyos tehát, hogy 
a vám- és kereskedelmi közös gazdálko­
dásból csak Magyarországnak lehet haszna 
Ausztria lóvására ; minél fogva csak jo­
gos és méltányos az osztrákok ama köve- 
télését teljesíteni, hogy a szerződés fájuk 
nézve kedvezőbb feltételek mellett ujittas- 
sék még.

Mit fog erre a magyar kormány fe­
lelni! Azt, a mit Dániel tegnap az or- 
szággyűlésen mondott, hogy a gazdasági 
szeparáció gyöngítené a 67-es kiegyezést, 
ott nem mondhatja, mert ilyet csak a ma­
gyar országgyűlésen lehet mondani a nél­
kül, hogy szemébe nevessenek ; hisz éppen 
a 67-es törvény biztosította mindkét fél 
törvényes jogát a gazdasági különválásra.

Egyszerűen engedni fog tehát a jól 
megokolt osztrák követeléseknek, a szolga- 
lelkű országgyűlési többség pedig elfogadja 
& beUiftlft&dá ügyességet: .márt bármilyen

legyen az, rá lehet fogni, hogy megfelel 
z ország érdekeinek, hisz régi dolog, hogy 

a szabadelvű párton csak azt tartják 
ország érdekének, a mi a pártnak érdeke : 
a párt érdeke pedig a meghunyászkodás 
Bécscsel szemben, mert ezért viszoutszol- 
gálatkép jár a hatalom birtoka s a zsebek 
töltögetése.

Városi közgyűlés
Pécs szab. kir. város törvénybatósága 

holnap (csütörtökön) délelőtt 9 órakor tartja 
rendes közgyűlésit a városháza nagytermé­
ben a kővetkező tárgysorozattal :

1.
1. Belügyminiszteri leirat a milleniuini 

hódoló fel vonulat* tárgyában.
2. Belügyminiszteri leirat az árva tarta­

lékalap jövedelmének közcélokra való fel­
használása érdemében.

3. Darányi Ignác földmiveléaügyi uii- 
niKs’.cr leirata ezen miniszteri tárca átvé­
teléről.

II.
4. Tanácsi jelentés a községi bírói 

állás megüresedése folytáu tett főispáni je 
lentéhről.

5. Tanácsi jelentés a törvényhatósági 
bizottság kebeléből kilépendő bizottsági ta­
gokról s az ekként üresedésbe jövendő helyek 
betöltése érdemében a választás elrendelése 
iránt.

6. Tanácsi előterjesztés a „Budapesti Lá­
togatók Lapja* cimü képes folyóirat segé­
lyezése iránt.

7. Tanácsi előterjesztés a város kegy- 
urasága alá tartozó budai külvárosi plébániára 
nézve és a „canonica visita" átalak itása végett.

8. Tanácsi előterjesztés a bodaikülvárosi 
közsirkert áthelyezése érdemében.

9. Tanácsi előterjesztés a gyepmesteri 
telepnek áthelyezése érdemében beérkezett 
csere ajánlat elfogadása iránt.

10. Tanácsi előterjesztés a borvámok 
szedése érdemében alkotott szabályrendelet 
további fentartása iránt.

11. Tanácsi és pénzügyi bizottsági ja 
vaslat a Pécs-Bonyhád Hidegkut-Gyönki he 
lyiérdekü vasút létesítése érdemében

12. Tanácsi és pénzügyi bizottsági ja­
vaslat a vasúti kövezetvám tariffának a be­
hozott tárgyak értékével arányos átalakítása 
iránt.

13. Tanácsi és pénzügyi bizottsági ja ­
vaslat néhai Kőbőr János volt iskolagondnok 
terhére vezetett hátralék leírása iránt.

14. Tanácsi és pénzügyi bizottsági ja­
vaslat a pécsi kerékpár egylet terhére vezetett 
hátralék leirása iránt.

141/1. Tanácsi jelenté* az 1895. évi 
házipénztári és kapcsolatos zárszámadási ki­
vonatok elkészítéséről.

15. Tanácsi előterjesztés az erdei legel- 
jtetési jog haszonbérbe adása tárgyában tar­
tott nyilvános árverés eredményéről

16. Tanácsi jelenés à nemzeti színház­
nak tűzkár ellen tett biztosítása tárgyában.

17. Tanácsi és kórházi bizottsági jelen­
tés a közkórház elkészítéséről s ezzel kap 
csolatosan java-lat ez ügyben fáradozott fér­
fiak érdemének elismerése iránt.

18. Tanácsi jelentés az alsóbb fokú 
ipariskolához szükségessé vált 2 tanító ki­
rendelésével járó költség pótlólagos engedé­
lyezése iránt.

III.
19. A városi rendőrök és szolgáknak 

kérvénye a nyugdíj kötelékbe való felvétel 
tárgyában.

20. Jilly Alajos nyug. tanácsnok kér­
vénye kártérítés címén a város részére nyug­
dijából levont összegeknek visszautal a.-a iránt.

21. Özv. Vécsey Boldizsárod kegydíj 
iránti kérvénye.

IV.
22. Győr város közönségének átirata a 

magyar korona országai és 0  felsége többi 
országai között fenalió vám és kereskedelmi 
szerződés érdemében a kormányhoz intézett 
feliratának pártolása iránt.

23. Győrvármegye közönségének átirata 
az adómentes záloglevelek kibocsájtására jogo­
sult pénzintézetek tartalékalapjára vonatkozé 
1889. évi XXX. törvénycikk 1U. §-ának
módosítása iráni az országgyűlési képviselő- 
házhoz intézett feliratának pártolása végett.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­
jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb 
beküldeni.4  v. . «

Nem szeretsz már? — mondd meg nyíltan.
Ne szépítsd a dolgot !

Meguntál már, más leányra vetettél ki hor­
got . . .  ! ?

Eltuioua Ferkó arcát a vér e szavakra,
Azt sem tudta mit feleljen, úgy el volt akadva.
Ó a hűtlen ? — ó  az áhok ? még őt kérdi

számon, —
Ez a csalfa fehértzemély, kit az isten szánjon.
Megragadta bársony karját vas kemény ke

zével,
Majd elkezdett gondolkozni rosszabbik eszével :
Belenyúlt a mentezsebbe . . . .  és valami

villant,
Gyilkos estköz volt az, s a hold rejtekébe

illant.
Korom sötét lett e percben, — néma csend

tájon.
Semmi nesz. csak néha-néha saállt egy sóhaj

fájón.
Két kis szikra ! — • két dörrenés törte meg

a csendet,
Két aaiv tört meg, két lélek már kevesebbet

szenved.
— Tisaamenti nádas házban nehéz bánat

jirja,
Megszűnt a dal, meg a nóta, meg a vigság,

lárma.
Halottja van a kis laknak, két hervadó virág,
Kiket, agy mint sokakat már, — elfeled a

világ.
M o l n á r  J ó a s e f .

Az ö nótája.
Olyan síró bangókat tudott kicsalni 

abból a száras fából.
Most is ott busza a fényes táncterem 

ben. Előtte lebegnek a szép párok kipirult 
arccal, pihegő kebellel.

De ó csak azt a szép, magas barna 
leányt látja. Csak azt nézi. Daru Pista csak 
annak huzza

Mikor ő Horthy Olgát látja, nem törő 
dik senkivel, semmivel. És ilyenkor olyan 
bánatosan, oly keservesen sir kezében a 
hegedű.

Hejb ! sokszor húzta ő már Horthy 
Olgának. És ilyenkor nem cserélt volna a 
világ első cigányával.

Most is úgy megremeg a szive, mikor 
est a leányt maga előtt látja. Élfeled mindent. 
Nézi azt a leányt • úgy táj a szive, hogy 
nem ő karolhatja át karesu derekát.

A leány meg mosolyog a szép, barna 
legényre s csengő hangon odakiáltja neki :

— No most aa én nótámat !
Daru Pista most a szivéből játszik. 

„Asért jöttem e világra,
Hogy bolonduljak utána . . . "

Az ember azt hinné, a szive szakad 
meg a legénynek.

Horthy Olga meg táncol s kacéran lo­
bogtatja kezében selyemkendőjét.

Daru Pista elgondolja, de sokért nem 
adná ezt a kis kendőt.

A leány mintha látná gondolatát, oda­
dobja a cigánynak a kis rózsaszínű selyem­
kendőt. Daru Pista elkapja s boldog mosoly- 
lyal huzza tovább az „Ő nótáját."

* **
A párok lassan oszladozni kezdenek- 

Horthy Olga ia indulófélben van. Daru Pista 
eljársz* az utolsó indulót •* aztán ő is haza­
megy kábult *gygy*h keserűséggel a szi­
vében.

Otthon aztán magányos szobájában elő­
veszi azt a kis selyemkendőt és úgy elbe­
szélget vele.

Elmondja, hogy mennyire szereti ő azt 
a leányt. Odaadná a lelke üdvösségét egy 
mosolyáért, egy szaváért,

At a kis selyemkendő meg olyan fur 
csákat susog, mikor szegény Dara Pista 
össze-vissza gyűrögeti kezében.

— Balga te, hogy tudtad arra a leányra 
vetni szemedet. Hisz az sohsem lehet a tied. 
Te csak egy nyomorait cigányprímás vagy, 
Horthy Olga pedig egy királyi tanácsos leá­
nya, s hosaá még — menyasszony.

Maga a cigányprímás is felkacag erre 
úgy, hogy még a könye is kicsordult bele.

* *
Horthy Olga egyedül ül fényes boudoir- 

jában. Mióta asszony, azóta oly elhagyatott-
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a fehérlovn.LÉ
Ma reggel a .remete* emberek ezt a 

reggeli imádságot morztolgatták a foguk
kötött :

— Nem hiába iehár lovon jött meg
tegnap a Mátyás, de ugyancsak havas lett 
a világ másodszor is !

Mert hát ha Mátyásnapkor esik a hó, 
akkor felujul a télidé s olyan hideg lesz 
február végón, hogy beillik decemberi ziman­
kónak is. Tegnap pedig Mátyás napja volt 
és a hó esett, vagyis fehér lovon jött meg a 
Mátyás, második telet hozván a nyakunkra.

És a korcsolyák megint lekerültek a 
szegről, caillognak-villognak újból a nemes 
acélsínek, melyeken a legszebb menyecskék, 
a legkipiruitabb arcú leányok repülnek a 
csipós széllel versenyt a tükrödző jégen

Ez aztán az élvezet, ez aztán a szen­
vedély, amint a Géza urti karon csípi a Gizi 
kisasszonyt, hogy repülnek, hogy összehajol 
uak, s a szemük szikrázóbb még a csillogó 
korcsolva vasnál is . . .

y

Mennyi bohó ábránd, hány érdekes sze­
relmi kalaud, amiket itt a pécsi jégpályán is 
atálmodnak az újból ránk szakadt téli dél 
utánokon.

Bezzeg nem oly szomorú már a termé­
szet, a fáknak ha lehullottak is a levelei, ha 
lesárgultak is a virágok, szebb világos kert 
most a jégpálya.

A borzas verebek, a fagyoskodó kis 
cinkék a fákon, 1 ént a jégen meg a borza- 
asszonykák tereferéje, a borzas muffokban a 
re pttlős boákkal . . .

Hogy felpezsdül a vér, hogy kipirulnak 
i;z arcok, » a második télnek is megvannak 
a maga gyönyörűségei, versenyt repülni a 
széllel, szőni az álmokat, susogni az ábrán­
dokat, melyek gyakran egyhamar múlok, 
mint ahogy az első sugárra felolvadnak az 
ablakok szeszélyes jégviragi is . . .

Szeszélyes jégvirágok, szeszélyes asz- 
fczonyi szivek, meg ti borzas verebek, fagyos 
kodo kis cinkék ott a fákon, a második tél 
hangulata a zúzmara* fákkal mégis c?ak 
frzép, csak ne volna annyira hideg . . .

Vagy talán megi> csak jobb az így, 
mert így a Géza nrti. meg a Giza kisasszony 
is jobban ü^zebujh iinak u:o?t m* g a mama

nak érzi inngat. Szomorúnak, ridegnek taíal 
mindent.

Lelke vissza-záil a műi.Lu. a boldog, 
gondtalan u nitba. Elvonulnak előtte .i leány­
évek rozsás képei, az attancoii, átmulatott 
éjszakák.

Ilyenkor meg-megjelenik előtte egy ma- 
ga«>, barna legény képe ki oly szívesem 
örömest húzta mindig az ö nótáját.

Daru Pista jelenik meg előtte S a 
fiatal a szony arcán egv bánatos moholy je 
lenik meg. Sok s> • p ábránd, sok boldog 
perc fűződik ahhoz a cigányhoz, a ki úgy 
eltalálta mmdig a ép leány kedvet.

ügy elábrand »z:k. hogy még hailja is 
a hegedű sin* h a n g j.. . .  Az ó nótáját húzzák 
olv szépít., oly keservesei*, mint Daru Pista 
sz« kta. A szép asszony még dudol i* hozza:

„Azért jött*m e világra.
Hogy bolonduljak utána . .tt

Egyszerre csak elhal a hang » Horthy 
Giga Daru Pistát latja maga előtt sápadtan, 
beesett szemekkel Az a délceg legény most 
oly görnyedt, azok a viilogó szemek most
[>ly fénytelenek.

Olga felei költött. A cigány meg odafut 
hozzá, letérdel előtte és szenvedélyes suttogó
bangón beszél :

— Ne féljen tőlem. Nem bántom én 
magát. Csak látni akarom. Még egys/er 
akartam ezekbe a szemekbe nézni, melyek 
áz én boldogságomat zárják magukba. Meg-

h* in haragudhat érte, amikor hisz hogy úgy 
fáznak a gyermekek . . .

Pedig talán nekik melegük van ? 
Melegük bizony, mert hisz oly izgató aa a 
sikamlós korezolya-sport . . .

Csak hadd szaladjon hát vígan az a
korcsolya, a mint hogy szalad is . . .
. l  ̂ minde,t * Jíyönyörüségct Mátyá», a
lehei lovu botta meg tegnap nekünk, áldás- 
sék érte a neve . . .  de ne úgy, mint a sze­
metes emberek áldották ma reggel !

melyeknek az a feltevése is. mintha az ilyen
biso-

N apirend 1 8 9 6 . f t ln i r  9 7 -ám.
Naptár : csütörtök, 27. — Hóm kai h :

8 á„do r.~ - Prot.: Sáudor. -  Görög.kel ; (febr. 15.) 
OneziQ*. — Z»idó : Em t«r böjtje. - Nap kél i> or* 
4/ perckor. — Nyugnsik 5 óra 40 perckor. — Hole
kel este 7 <?ra irt perckor este. — Nyugszik 9 ór* 
58 perckor reggel.

Időjárás : hőmérséklet 1  Celsius fok hideg;
légny .oiks 74<). — Kilátás: a központi meteorologiai
intézet jelzete szerint hó, fagjpout körüli hómérsék- 
iet várható

Szisház: «Pepita- , operetta Ö lel vonásban.
Városi közgyűlés délelőtt 9 órakor.
Pécsi vendéglősök *zóÜAviigvártó ssövatkeae-

tének közgyűlése n Vigadóban.

-■ (Érdekes természeti Jelen­
ség.) Hava*, zivataros időnk volt Pécsett 
hó 25 én. Egész nap havazott ; a szép fehér 
hol epei délután úgy 4 óra felé azonban egyre 
piszkosabb, utóbb pedig egészen barnás szí­
nűvé lett. Lapunk egyik természetvizsgaló 
olvasója a következőket írja : A laikus e 
i**len*éget egyszerűen annak tulajdonítja, hogy 
a 9zél felkavarta a port * innen n piszkos 
K/iu. Ez nem áll. mert először is a föld ke 
menyen meg volt fagyva s az előzőleg tisz­
tán esett hóval beborítva, aztán meg ezen 
a hónak piszkos szint adott anyai; egészen 
más kunzisztenciáju, mint az utcai por. avagy 
a futó, vagy épen a saharai homoké. Végül 
a locaiis por csak itt ott sáros nyomokban 
latszik a havon. A szóban levő por nemcsak 
a darás • szemcsékhez tapadva vagy azok 
bensejébe foglalva, hanem szabadou azállin- 
kózva is csapódott le, a mint azt lakásom 
több abUkanak eresztékei előtt észrevettem, 
a nova az intenzív szél befújta. Téves né­

akartam mondani, hogy szeretem, *zeretem 
az őrüiésig Odahagytam mindent, mindenkit. 
Nem is megyek többé vissza Hisz nincsen 
mar Horthy Olga mit keressek én ie ott . . 
Bocsásson meg ; ne haragudjék, hogy ide 
jöttem, de nem tudtam mit teszek. Nem 
vagyok ura eszemnek, őrült vagyok. Elvette 
az eszemet, szivemet, s én ráadásul od’adom 
az életemet . . .

Horthy Olga remegve, sapadva hali 
gat ja a legényt. Úgy fél tőle, úgy fél azokba 
a fénytelen szemekbe nézni. Nem ud szólni, 
pedig úgy szeretné megmondani, hogy ó 
nem haragszik, nem is haragudott soha.

Csak akkor tér magához, mikor egy 
torn* könyet érez azon a parányi fehér 
kezén.

Daru Pistát már nem látja.
Felsóhajt és úgy érzi, hogy valami 

jól eső melegség tölti be szivét. Jól esett 
lelkének a cigányprímás szereim**, örült neki, 
de sajnáltain azt a régi szép szála* legényt.

* * *
Másnap az erdő szélén, egy «somom 

fűz tövében egy holttestet találtak átlőtt szív­
vel. Senki sem ismerte. Nem volt nála semmi. 
Csak balkezében szorongatott valamit gör­
csösen.

Egy szinehagyott kis selyemkendő 
volt . . . .

C s o n t o s  S á n d o r .

y* y

nyitva, hogy a sirocco nem a Saharába*) 
letkezik. A sirocco csak lokális poet kavar 
fel. A tegnapihoz hasonló poresők H 
lelhetők. Hogy a tegnapi peresó terrestríkos 
vagy kozmikus volt e, es aa általa na nagyobb 
mennyiségben össsegyűjtött poros hóból ki­
választandó por vissgálása után lesz megtud­
ható. Terrestríkus poreeó, vagy „passâtpor- 
esóu szármasik az egész füldgömbről as ast 
körülvevő légür felsó régióiba emelkedó vég- 
üdén finom porból, mely rendesen aa esó által 
le«z lecsapva * mint por csak tartós saárasság- 
ban csapódik le a földre, alig éssrevehetó iéte­
get képesve. A kozmikus poreső a nagy világűr 
valamely égitestének exploziójából keletkezik. 
A robbanásnál keletkezett nagyobb darabok 
mint meteorok esnek le, a porrá lett anyag 
pedig egy ideig lebeg a világűrben, mig egjr 
légáram megkapja é9 viszi tovább, mig végre 
a fölső (melegebb) áramló lég egy hidegeb­
bel kerül össze s létre jó a csapadék, hő vagy 
eső alakjában, melylyel a por is leasáll. 
Chiadny, Brezina, Kamelsberg és Buchner

> nagyobb
meteorbullás után rövidebb-hosszabb idő múlva 
s a hullás színhelyéhez közelebb vagy távo­
labb mindig kisebb nagyobb poreső ésslelte- 
tett. Nagyon valószínű, hogy a tegnapi por­
eső a múlt héten Spanyolorsságban leesett 
meteorokkal van összefüggésben, annyival is 
inkább, mert a *árg& barnás porfelhők dél­
nyugat felől jöttek hoasánk.

— (öngyilkosság.) Lajpcig Jónás 
kaposvári honvéd hadnagy tegnapelőtt agyon­
lőtte magát. Az öngyilkosság oka ismeretlen. 
A boldogtalan fiatal ember háláim általános 
részvétet keltett.

— (G y á r i tiks9) A siklósi utca végén 
fekvő Hoffmann-féle telepen a szántó karna**, 
a hova mintegy két vaggon kemény, 4 bútok­
nak való deszkát helyeztek volt el száradás 
végett, ma délután fél két óra tájban, való­
színűleg a gép túlfűtése folytán kigyulladt 
A tűzet a közeli Schaprmger féle gabon 
raktár alkalmazottai vették észre, a honnét 
telefonon értesítették a tűzoltóságot Leg* 
elitének a városi tüzérség jelent meg a hely­
színén 8 emberrel, 2 fecskendővel, szer­
kocsival és a szüksége* tömlőkkel. Azonnal 
hozzáfogtak az oltási munkához, a mi oleioto 
nehezeu ment, mert az utcai hidránsok be 
voluk fagyva és csak egy félórai melegítés 
után adtak vizet. Addig is locsolták azonban 
az erős füstöt okidő tüzet, sőt midőn a híd- 
ránsok bocsátani kezdték a vitet, öt kát 
vizsugár is működött, melyeket s városiak 
segítségére jött vasúti és Zsolpay-gyárbeli 
tűzoltók eresztettek a gomolygó füsttömegbe 
és izzó ZHirátnok közé, azonban teljesen 
hiába, mert dacára egy órai folytonos fecskende- 
zésnek, a füst egyre intenzivebb és fojtóbb lett. 
Végre felszalasstottak kél tűzoltót a városhá­
zára az úgynevezett füstfogó «Lakért, két bátor 
tűzoltó behatolt a vastag füsttel télitett kama­
rába, ide alkalmazta a vastag sogáresötét, 
és alig telt öt perc, látni lehetett a bajt és 
oda lehetett férkőzni a baj kutforrásábos, a 
még miudig sziporkázó, összeégett farakás* 
hoz. A tüzet 4 órára teljesen elnyomták és 
a vastag hólepel, a mi az egész telepet és 
szomszédságot betakarta, útját vágta 'a  tűs 
tovaterjedésének. Egy honvéd tűskésaenléti 
szakasz zárta körül a veszély ez tat ott telepet, 
melyen a szénné égett 2 vaggon fán én a 
szárító gépezeten kivül, — a mi teljesen
tönkre ment más kár nem esett is
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jobbára megtérül, mert, mint halljuk, a* 
egéea telep biztosítva Tolt as élté magyar 
általános biatoaité társaságnál, melynek egyik 
alkalmaaottja nintén jelen volt a mentés 
munkálatainál.

— (A i 1st» Jótékony nóegylet
) ▲ pécsi isr. jótékony 

nóegylet saját péostára javára március hó 
7-én a Hattyú termekben Jónás János zene- 
karának küsremükódésével, tánccal egybe 
kötött hangversenyt rendes. Kezdete 8 óra 
kor. Jegyek elére válthatók Alt és Bőhm
urak kereskedésében. Felül fisét esek köszö-

• •

nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtás
tatnak. A hangverseny műsora a kö

•

vétkesé: 1. Duó songorán és harmooiumon, 
előadják Grünbuth Adél úrnő és Preuss Adolf
ur. 3. Ssavalat, előadja Bónainé Balogh Etel
« ___

úrnő. 2. Cimbalom-hangverseny, előadja Kiss 
Ilonka k. a. Bar.-Sst.-Lórinerői. 4. Zongora 
pièce, előadja dr. Tolnay Vilmosné úrnő. 5. 
Ének-piéce, előadja Huh Valéria úrnő. 6. 
Trio, songorán, harmóniámon és hegedűn 
előadják Naschits Gisella k. a., Preuss Adolf 
és dr. Wallerstein Bódog arak. Bővebb mû 
sor as estélyen less kapható.

-  (Kedély ménórosok.) A szeg-
sárdi köskórhás a ssegsárdi méssárosoktól 
ajánlatokat kért a mintegy 6000 kg. hús- 
ssükségletének ssállitására. A ssegsárdi mé- 
ssárosok asonban arra csak
árnál 5

arra csa t a helyi piaci 
6 krral magasabb árért vállalkoztak 

volna. Erre a köskórhás gondnoksága öt-hat 
vármegye nagyobb városaiban hirdette hut- 
ssük ságiét ét és — egyetlen egy ajánlatot se 
kapott. Most a kórhás maga fog berendez- 
tetni vágóhidat. Hát bis es nagyon furcsa 
dolog, hogy a mészárosok ily nagyon büsz­
kék ; mert hissen a bécsi szigorú vásári 

bálysat miatt alig lehet eladni a gőbö- 
lyöket olcsó áron is. Olcsó marha és drága 
bus! Hogy illik es össse? . . .

(Halálosát») Egy jó anya, kitűnő 
feleség, aseretó és sseretett rokon elhuny tárol 
kaptunk hir| Nagy vára d-Ol áss iból, Kőrö«tar 
jáni H o v á n y i  Gyula nagyváradi kir. jog 
akadémiai tanár neje, szül. S s a b ó Gabriella 
úrnő, — a pécsi kir. törvényssék elnöke 
feleségének, S á v é i  Kálmánná szül. Szabó 
Máriának unokahnga — f. hó 23 án délután fél 
3 órakor rövid ssenvedée után jobblétre 
ssenderült. A viruló ssép asszony még csak 
26 éves. A sokak által siratott, as egész 
város által gyássolt halottat tegnap délelőtt 
temették el. A temetésre leutasott Sávéi Kál­
mánná úrnő is, hogy részt vegyen annak 
végtisstességén, melynél a részvétnek oly 
ssép megnyilvánulása volt, bogy ez talán, 
némi vigassul szolgálhat a korán elhunyt 
fiatal asszony hozzátartozóinak.

(HmhAntváltouáuok a kősős
») A hadügyminisztériumnak 

tudvalevőleg van egy osstálya, a melynek 
as a feladata, bogy újabb és oélsserübb 
ruhásatok és felsserelések kigondolásával és 
létesítésével foglalkossék. Természetes, hogy 
•gyes újabb ruhadarabnak a hadseregben 
való elterjesztése hosssas munkát vess igény 
be és csak fokozatosan réssesültek benne

elnöke néhai Albrecht főherceg volt, újabban 
több tagot nevestek ki és Frigyes főherceg 
elnöklete alatt hetenkint tanácskozni fognak 
a módosításokon, a melyek ismét el fognak 
nyelni néhány milliót.

— (A  Jó s o r  Téffe.) Sok tartalékos 
hon véd tisztnek jó kedvét el fogja rontani az 
a dolog, amelyről a következőkben adunk 
hirt. Eddig tudvalevőleg a tartalékos tisz­
tek. ha akartak, mindig tudtak találni valami 
okot, amelyre hivatkozva, felmentették őket 
a fegyvergyakorlatok alól. S igy lassankint 
rájöttek a honvédelmi minisztériumban, bogy 
a felmentés kedvezményét aránytalanul sokan 
vették igénybe, különösen pedig abból az 
okból, mert az állami közigazgatási, vagy 
polgári hatóságoknál alkalmazott tartalékos 
tiszteknek behívásakor az illető hatóságok 
nem tudták a behívott tartalékos tiszteket 
mással helyettesíteni.

internátus alapkövét teszi le a millenniumi 
bizottság ; ezektől eltekintve megünnepli a 
vármegye ernyedetlen szorgalmú főjegyző­
jének, Gabsovits Károlynak 25 évi szolgálati 
jubileumát is, igy bankettekben sem lesi 
hiány.

— (Kaposvár város virilistái.)
Kaposvár város legtöbb adót fizetői névjegy, 
zókét a legközelebb múlt közgyűlés állapí­
totta meg. Első helyen áll a Somogy megyei 
takarékpénztár 10,067 frt 82 krral, azután 
Eszterházy Miklós herceg 3677 frt 94 kr., 

rausz Adolf 988 frt 20 kr., Makfalvai Géza 
968 frt 30 kr., Csorba Ede 898 frt 58 kr., 
Koboz István 772 frt 50 kr. s igy tovább. 
Összesen 48 virilis van, az utolsó adója 
338 frt 67 kr.

(Fegyemi vizsgálat.) Tolna­
vármegye törvényhatósági bizottsága fegyelmi

ter most elrendelte, hogy ezentúl a hadgya 
korlatok alól ilyen fölmentés nem történik 
és hogy a hatóságok már jóelőre intézked 
hessenek a behívott tartalékos tisztek he 
lyettesitése iránt, a honvédkerületi parancs 
nokságok már most értesítik az egyes ható­
ságokat, hogy az idén mely tartalékos tiszteket 
és milyen hónapban fogják behívni. Véget 
ért tehát a tartalékos tisztek jó sora, akik­
nek vigaszul szolgálhat az, hogy már most 
februárban megtudhatják, hogy a nyáron, 
vagy az őszszel mikor hiv ják be őket fegy­
vergyakorlatra .

— ( H im e n  t á b l á j á r ó l . )  Pécs vá­
rosi anyakönyvvezetői hivatal házasulandók 
kihirdetési tábláján mai nap a következő uj 
jegyespárok nevei olvashatók :

Scháfer Antal, róm. kath., Pécs — Dürr 
Anna Mária, ág. ev., Pécs ; Termás János, 
róm. kath., Pécs — Stojics Mária, róm. kath., 
Pécs ;

Vender József, róm. kath., Pécs — 
özv. Szakács Istvánná Pap Róza, róm. kath., 
Pécs ;

Ernszt Ferenc, ág. ev., Pécs — Dékám 
(Tegyán) Mária, róm. kath. Pécs ;

Wagner Béla, róm. kath., Szombathely
Angster Mária, róm. kath., Pécs ;

Mészáros József, róm. kath., Pécs —
Tóth Anna, róm. kath., Pécs ;

Rendetzky József, róm. kath., Pécs 
Simonovics Mária, róm. kath., Pécs.

— (Csődök.) M ü l l e r  Mór kaposvári 
kereskedő ellen a kaposvári kir. törvényssék a 
csődöt elrendelte. Igénybejelentési határidő 
ápril. 1. F r a n k  János kaposvári és G r é- 
n e r Lipót szigetvári lakosok elleni csődö 
két pedig megszüntette a kaposvári kir. tör­
vényszék, mint csődbíróság.

— ( P á l y á s a t o k . )  A kaposvári kir. 
törvényszéknél egy aljegyzői állás van üre­
sedésben. Pályásatok két hét alatt nyújtan­
dók be. — A pécsi izr. hitközség pályáza­
tot hirdet a főkántori állásra, Pályázati kér 
vények március hó 10-ig nyújtandók be a 
hitközség elöljáróságához.

A honvédelmi minisz- | viss^Alatot indított Erdős Gábor decsi jegyző
ellen, ki felsőbb hatóságával szemben egy 
beadványában igen sértő kifejezéseket hasz­
nált. Erdős Gábornak különben saját községe 
lakosaival is már sok baja volt, s hónapokig 
állandóan csendőri fedezettel vette magát 
körül, mert élete sem volt biztonságban.

(Tanáosbiróválasitás.) A külső
somogyi ev. ref. egyházmegye a legközelebb 
megejtett választásakor Vörös Jánost, a tahi 
választókerület függetlenségi és 48-as párti 
képviselőjét világi tanácsbirónak megválasz­
totta.

— (KIsikkasztott nap.) Tudvale­
vőleg a Mátyásoknak február 24-én szokott 
lenni a névünnepük, akkor t. i., ha nem 
szökő az esztendő. Minden negyedik évben 
bekövetkezik az úgynevezett „Mátyás ugráta", 
a miről már a csízió is tud, csak néi nely 
nagyzási hóbortban szenvedő Kanabokai la­
pocskák nem. így aztán az idén, minthogy 
szőkő évben vagyunk, a Mátyások 25 én 
tartották meg névnapjukat. Sokkal érdeke­
sebb asonban a Mátyás nevüek helyzeténél 
azoké, a kik február 29 én születtek, akik­
nek e szerint csak minden negyedik eszten­
dőben van a születésnapjuk. Sok ember örül 
ennek, más pedig jobb szeretné, ha rendes 
ember módjára, minden esztendőben meg­
ünnepelhetné a reá nézve nevezetes napot. 
Hogy örüljön e valaki, a ki február 29 én 
született, vagy búskomorságba essék-e a sort­
nak ezért a különös játékáért, az általános­
ságban véve mindeddig csak a temperamen­
tum dolga volt, hacsak a jövő erre a függő­
ben levő kérdésre szintén meg nem hozza a

de bogy az, a ki február 
az idei 29 étől számítandó

várt lemondást,
29 én született,
uyolc esztendeig nem láthatja viszont azt a 
napot, a melyen a napvilágot megpillantotta, 
az bizonyos. Sajnos, de úgy van, hogy egy 
február 29 ike elsikkasztódik és négy ess- 
tendő múlva nem less szökőév. Ez minden­
esetre nagy meglepetés, de tudós férfiak, s 
kik az időt mérik és fölosztják, igy mond­
ják és nekik el kell hinnünk. A kiknek
módjában van tehát, hogy a születésnapjának

Somogy vármegye millióm- I ürülhessen, az ünnepelje meg február 29-él
nárls disikőigyülését) május hó 11-én 
tartja meg, melynek egyik programmpontjaaa egyes csapatok. Asonban ezentúl ezeket

a változásokat sokkal nagyobb méretekben I szerint Kaposvárit három monumentális épü- 
viszik keresztül. A bizottságba, a melynek | let, u. m. a gimnázium, közkórház és vasúti

az idén kettős fénynyel, mert 1904 ig ne 
less része benne.
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Törvényszék.
§ Boros ember elől az Isten is kitér.

volt a védekezése M á t é  József laskói 
IzkosDzk, a ki ma délelőtt hatóság elleni 
erőszak miatt állott a pécsi kir. törvényszék 
bttntetó osztálya előtt. Ugyanis a múlt év 
július hó 29-én történt, hogy S c h ö n b e r -  
g  e r Sámuel dárdai kir. járásbirósági vég­
rehajtó, V égh István községi biró és V a j da  
Sándor kisbiró kiséretében Laskó község 
javára végrehajtást akart foganatosítani Máté 
Jóssef ellen, s mikor nevecettnek udvarába 
belépett, Máté heves szavakkal elébe ment 
s nem engedte be a konyhába sem, hanem 
kiutasította, hogy nincs ott semmi keresni 
valója, őt ne bolygassa, hanem menjen ki s 
ezzel bal kezét a végrehajtó vállára tette s 
megfordította a kapu felé, hogy itt úgy sem 
csinál végrehajtást. Schönberger nem is fo 
ganatositotta ekkor a végrehajtást, hanem 
másnap, még pedig karhatalommal ; Mátét 
pedig feljelentette hatóság elleni erőszak 
büntette miatt. Vádlott azzal védekezett, 
hogy boros volt, boros ember elől pedig az 
isten is kitér s ezért akarta, hogy ne vég­
rehajtsanak nála, jöjjenek máskor, ne boly­
gassak most. Á tanuk igazolván erőszakos 
fellépését a vádlottnak, a mely körülmény 
miatt a végrehajtás foganatositható nem volt, 
a kir. törvényszék hatóság elleni erőszak 
vétsége miatt hét napi fogházbüntetést mért 
rá, a miben úgy a vádlott, mint védőügy­
védé, N é m e t h  József és a közvádat kép­

viselő dr. R á k o s i  Imre kir. alügyész is 
megnyugodván, az Ítélet jogerőssé vált.

§ A bániig hamisbaakó-prés. G 1 oc k- 
n e r János nádasdi lakoshoz tavaly nyáron 
beállított H e r g e r t Lajos, akkor péosi, je­
lenleg fatomi (esztergommegyei) lakos ügy- 
nök s egy gépet kínált neki megvételre, ál­
litván, hogy azon olyan öt forintosokat lehet 
hamisítani, a melyekről a legjobb szemű fi­
nánc se meri állítani, hogy hamisak. G l o c k- 
ner János megörült az ajánlatnak s 200 fii­
ért meg is vette a gépet Hergerttől, 100 
irtot készpénzben -ki is fizetvén neki nyom­
ban, a másik 100 frtról pedig kötelezvényt 
adván neki. Mikor a kötelezvény lejárt, Her- 
gert feléje sem nézett adósának, hanem ép­
pen az adós kerestette és jelentette fel csa­
lás miatt a törvényszéknél, mert kitűnt, hogy 
a hamisbankó-prés — hamis, nem is bankó­
prés, hanem csak egyszerű — másológép, a 
mit ugyancsak elég borsos árban sózott rá 
100 frtért a hiszékeny emberre a csalafinta 
Hergert Lajos. Glockner János azonban, úgy 
látszik, nemcsak hiszékeny, de jószívű is,

végtárgyal á
panaszát,

leste magát, hogy a 100 írtját megfizeti s a 
tanuk dijait s az összes felmerült költsége 
két ott nyomban ki is fizette. A bíróságnak 
pedig mit volt mit tenni — magánvádra ül­
dözendő bűncselekményről lévén szó -  mint 
hogy az Ügyben megszüntető végzést hozott 
s a bűnvádi eljárást Hergert Lajos ellen 
beszüntette.

▲
Ülés

Országgyűlés.
képvisslóháa t lé n  fekr. hé
(A „Pécsi Figyelő11 eredeti távirata.) 

elején K o s s u t h  Ferenc adta be a 
következő indítványt: „A képviselőház uta­
sítsa a kormányt, hogy a velünk barátságos 
viszonyban álló kormányok parlamentjeit 
meghivja a millenniumi ünnepségekre. “

Az indítvány bejelentése után folytat­
ták a kereskedelmi tárca költségvetésének 
tárgyalását.

• Papp Elek határozati javaslatot nyújtott 
be az iránt, hogy a vasúti csomópontoknál
a szomszédos forgalom eddigi díjtételei meg­
maradjanak — a mivel a aónadijszabásnak 
a kereskedelmi ' minissteriubl által tervbe 
vett felemelését akaija ellensúlyozni.

Utána R o s e n b e r g  Gyula beszélt s 
furcsa következetességgel oda lyukadt ki a 
beszéde, hogy egyetért ugyan Apponyi Al­
bert javaslatával, de azt nem szavazza meg, 
mert a kormányban nagyon, de nagyon
bizik.

S i m a  Ferenc kifejtvén, hogy a költség- 
vetést mért nem fogadja el, következtek az 
interpellációk.

V a j a y  István interpellálta először is 
a belügyminisztert egy trencsénmegyei anya- 
könyvvezető visszaélései tárgyában.

Majd S z 1 u h a Ferenc a szak esi szőllős- 
gazdák érdekében interpellálta meg a pénz­
ügyminisztert s eszel az ülés véget ért.

T Á V I R A T O K .  ”
— A  f i l l l a m i l m a l  p f O g g a iZ » .

(A „Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) A mil- 
lennáris bizottság tegnapi ülésén B á n f f y 
Dezső báró miniszterelnök bejelentette a mil­
lenniumi program mot.

U g r ó n  Gábor a programúiban először
is a vármegyei és törvényhatósági főispánok

SAUL SZERELMEI---  ■ TT::rr. ■ -r.—.—;

könnyen meghütheti magát. A papa is azért fázott meg
s lássa, most milyen beteg!

— Igen, a szegény tanácsos ur . . . De majd 
kegyed is megfázik, Aranka kisasszony ; azért hát 
siessen be. Jó éjszakát !

S indul neki a havas utcának a fiatal ember.
Egyszerre azonban visszafordul.

— Palira tessék ám ügyelni, hogy a leckéjét
átismételje reggel !

— Jó, jó ; majd ügyelek a rossz fiúra. De hiszen,
úgy se lesz abból soha semmi ! Jó éjszakát !

S a kapu bezáródik s aztán csendes les* minden.
Csak a szél sikong végig a* utcán s hordja a havat a 
fiatal ember arcába, a ki bátran megy előre, neki a
fergetegnek, a nélkül, hogy egyszer is felemelné a 
fejét s bele tekintene a sötét, hideg, korán éjszakába
hajló est homályába.

Nincs is szüksége rá, hogy valami figyelmesen 
tájékozza magát. Hiszen hozzá van szokva az úthoz; 
megteszi azt naponkint minden este, mert a mint ki 
kerül az iskolából, egyenesen Vas János tanácsos urék 
házához tart, hogy a kis Palinak leckeórát adjon. 
Négytől hatig tanítja azt a latin grammatikára, a  saám- 
tanra, mértanra, magyar nyelvre, történelemre, hittanra, 
egyszóval mindarra, a mit a másnapi órarend magában 
foglal, s a z o n k ív ü l megcsinálja írásbeli feladványait is, 
elkészíti a rajzait, egy szóval m inden t, a  mi egy áai
instruktornak a kötelessége. .

Hja, mert meg kell ám érdemelnie azt a avi tíz
forintot, a mit a tanúéiért kap, • meg kall becttlni.
eat a jó helyet, a milyennél jobb nine* a« égé*» réro.

SAUL SZERELMEI.

REGÉNY.

IRTA:

^ O N T H Y  I 8 T V Á N .

Pécs, 1896.
A .PÉCSI FIGYELŐ- KIADÁSA.
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külön tisztelgését a király előtt kifogásolta, 
mprt a főispánok sem rendet, sem testületet 
kttlön nem képesnek • a Tármegyéktől el 
nem válaszhatók. Kifogásolta továbbá, hogy 
ő, felsége aa orsaággyttlés dis*ülésén nem vess 
tényleges résat. Nem tartja méltónak a ki 
rályhos és a nemzethez, hogy ő felsége a 
budai várpalota erkélyéről hallgassa as or- 
ssággyttlés elnökének dikcióját, a mî  as as 
udvarban tart. Ô felsége iránti ragasakodást 
úgy kellett volna dokumentálni, hogy as or 
ssággyttlés dissttlésén megszavaztak volna ő 
teUége a király előtt egy törvényt, a melyet 
astán ő felsége rögtön ssentesitett volna.

Á p p ^ n y i  Albert beszéli Ugrón* Oá 
bor után, megkérdesvén Bánffyté), mily mó 
don hivja meg ő felsége a kűály a külföldi 
uralkodókat a millenniumi ünnepségekre?

B á n  ff y Desső báró e kérdésre ast 
válaszolta, hogy illetékes tényezők ast tart­
ják, hogy nem felel meg as etikettnek as 
hogy mikor a király a magyar nemsettel van 
elfoglalva, idegen uralkodókkal is foglalatos 
kodjék. Nem érti ugyan, hogy mennyiben 
ütköTik ez az etikettbe, de h i á b a  p r ó  
b á l t  m e g  mindent, eredményt nem ért el.

U g r ó n  Gábor igen sajnálja, hogy 
azokban a bizonyos illetékes körökben az 
etikettről ilyen fogalmak vannak. Kérdi , 
mikép nyugtassa meg a választóit, a kik 
azt kérdik, hogy ha a zágrábi tartomány- 
gyűlés diszülésén megjelenhetett a magyar 
király, mért tartja magát távol a magyar 
országgyűlés diszülésétől.

B á n ff y Dezső báró végre is azzal 
vetett véget a tanácskozásnak, hogy meg­
ígérte, miszerint március végére beterjeszti 
a b izotttágnak a végleges programmpontoza* 
tokát.

A k é p v i s e l ő h á z  folyosóján izga­

tottan tárgyalták a király távolmaradását az 
országgyűlés diszülésébŐl. Tudón-á-oink ©ze- 
rint a függetlenségi pártok elhatározzák, hogy 
as esetre, ha  à k i r á J y n őm  v e s z  
r é s a t  a d i s z g y ü l é s e n .  ók i s t á v o l  
t a r t j á k  m a g u k a t  az ó f e l s é g e  
e l ő t t i  d i a a f e l v o n u l á s t ó l .

Nopesa (A „Pécsi Fi­
gyelő1* eredeti távirata.) N o p c s a Elek 
báró intendánst a kormány elejteni szándé­
kozik, mert ujabbi afférjai miatt a kormány­

biztos teljesen tarthatatlanná lett állásában
H e ly é b e  hi r szerint — F e s t e t i  eh
Andor gróf, a nemzeti színház ez idő sze 
rinti igazgatója lép; míg a nemzeti színház 
igazgatójává V á r a d y Antal költőt ne. 
vezik ki.

Lap tulaj.lono* Felelő* A£erke*ztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLE1NIN6ER FERENC

TAIZS JÓZSEF
k iM'io

i ;i3»Lsz.
k i / l 8 9 6 .

Baranyavari járás fószolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Baranyaváruingye, baranyavari járáshoz tartozó B aán  székhelyijei : Baán, Sá­

ri »k, Kisfalud, Bodolya, Bezedek, Lipova és Lipovicza községek szövetkezetéből álló 
közegészségi körben szervezett

körorvosi állás
elhalálozás folytán megüresedvén, ezen évi 300  frt fizetéssel és a megállapított 
látogatási dijak élvezetével egybekötött állasnak választás utján való betöltésére 
ezzel pályázatot nyitok.

A választás határidejéül lSÍMj. évi ímírczius hé lö-ik napjának dél* 
előtti 10 éráját, helyéül pedig Baán község tanácsterm ét tűzöm ki.

Pályázni óhajtókat felhivorn. hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket f. 
évi márczillM Iö*ig bezárólag annyival inkább nyújtsák hozzám be, mert a ké­
sőbb érkező kérvényeket figyelembe nein vehetőm.

Dárda, 181*6. ovi február hó 22-en.

Stenge Ferencz
föszoLabiró.

ELSŐ FEJEZET.

Vad haragga l  rázza  invg az  o d ak in t  sikongó szél 
az ab lak o k a t ,  m e lyek re  fan tasz t ikus  jégvirágokat festett 
a téi h idege N agy  szem ek b en  e©ik a hó, s a mint a 
szé lv iha r  egy egy csomót ó ^ z e k a p a r i n t h a t  belőle, oda- 
sujt ja  az ab lak o k h o z ,  vagy  a k ap u a j tó  sarkába, mintha 
be a k a r n á  azoka t  fagyasz tan i ,  hogy se ki, se be ne 
j á rhasson  ra j tuk  senki  a fergeteges estén,  m ikor  még a 
ku tyá t  se veri ki a jó g a z d a  a házból .

De, úgy látszik, hiába van e törekvése. Epén 
most fordul egy kapubrui a zár, s csikorgására nyom­
ban feltárul az * kilep rajta valaki. Sugár, magas 
gyerek, bokáig érő szürk*1 nagy kabátban, mely elfedi 
egész termetét. A küszöbön megáll utána, a ki a* 
ajtót kinyitotta és kedve**, gyerekleány hangja hallat­
szik, a mint aggódva szól :

— Istenkém, milyen zivatar van ! S nem fél 
ilyenkor hazamenni, Döineházi ur ? !

A m az  megfordul  a lány felé és nevetve válaszol :
— Ugyan, mért félnék, Aranka kisasszony ? A 

havat könnyen meggázolom ; hiszen elég nagy otromba 
csizmáim vannak.
zúzmarát ; hozzá vagyok szokva S aztán meg nem i* 
lakom olyan messze

— De mégis, lássa, nem vigyáz magára eléggé. 
Sohasem gyűri fel a kabátja gallérját ; p* dig igeD

A szél meg hordhatja arcomba a



és



s PÉCSI FIGYELŐ" 1890. február 27.

3819. sz. 
Í896- Hirdetmény

a ,Vigadó 1  nagytermében
bemenet a P e r e s e  1-utczáról

HOMES
MdmeFEY

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1896. évi február hóCsak kát szanzácziós előadási 3 8 19. sz. a. kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy
Csebénv, Gyürüfü, Horvát-Hertelend, Megyefa és Nagy-Váty községekre vonatko-

TMárnap. m árcaitu l*én é l bét* I az l Ö86 : XXIX.. 1889: XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-czikkek ertel-
f ő n  2 -à n  I méhen szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata lolyamatba tétet­

vén, a helyszíni eljárás Csebény községben 1896. évi április hó 7-én fog kezdődni 
utána pedig Gyürüfü, Horvát-Hertelend, Megyefa és Nagy-Váty községekben
folytattatni.

Ennélfogva felszólittatnak ;
1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyben előforduló bejegyzésekre nézve 

okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat
mutassák fel ;

2. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz 
intézett szabályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése 
vegett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkal­
mas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886 : XXIX. l.-cz. 15— 18. §-ai és az 
1889: XXXVI11. t.-cz. 5,, 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat meg­

iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják,
avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a bizottság előtt szóval elismerje* és a tulajdonjog bekeblezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és 
illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönvvileg bejegyezve, úgyszintén 
az ily bej eg v zések kel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bi­
zottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélvegmentessrg kedvezménytől 
elesnek. Dr. Luchkovitz Gábor albiró helyett

Komáromy Károly
betéuzerkesztó.

és Davenport kisasszony
világhírű művészek által rendezve.
Titokzatos, meg nem fejthető kísér­

letek a psychologia anamnestika gondolat 
átvitel, spirítismus és somnambolismus 
köréből.

Helyárak : kórszók 1 fr t  5 0  kr., 
L hely 1 frt, állóhely 5 0  kr.

Jegyek már most kaphatók Valen­
tin  K. fia könyvkereskedésében és vasár­
nap délután a hajó szállodában.

Az előadás kezdete este fél 8 órakor.

Göttinge
kir. albiró.

Hirdetések jutányos 

áron vétetnek fel ki-

. ? *

4  » i

GYÓGY F O R R Á S ,

adóhivatalunkban.
«  »

Vízimalom eladó!
Egy 8 láb esettel és rendes tartós

jó vízzel bíró vízimalom, szilárdan 
épült lakás, pajta és istállóval
minden a legjobb karban, ehez tartozó 
3 1/. hold JÓ föld és réttel, szabad kéz­
ből jutányos árért eladó. Jó őrlő vidék.

Értekezhetni a tulajdonos Mlszluil? 
látván molnárral (2árén.

V eg velem*'7 ve a budapesti m kir egyeiemen. S7 ere11r.es  vegyi összetétele, kevés szabad, de 
félig kötött szénsavtartalina kiváló hatásúnak bizonyult, különösen t ü d ö b á n t a l m a k n á l ,  a hol a szabid 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a karos, sőt v#»’edelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszköxü. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalom 
baa erősebb ásványvizek, mint a a c l t e r s i ,  g l e i c h c r b e r g i ,  t Q d ö b a j o k b a n ,  különösen tü d Ö v é rz é -  
s a b n é l  már nem alkalmazhatók, a Murgit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatok.

A t ü d ő b e t e g e k  klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb G ö r b e r a d o r f b * *  
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budanesten : dr. K orányi, dr. O ebhard t, dr. Navrafcl 
dr. Poór, d r  Kétly, dr. Barbás ; Becsben : dr Bam berger, d r Duschek. stb. a legjobb eredménynél 
alkalmazzák a l e g z ö - ,  e m é s z t ő -  és h u g y s z e r v e k  általános hurutos bántalmainál.

M i n t
praaervativ  gyógy* k bizonyult r. .

borral használva

V Í Z
k o  l e  r  a  m egbetegedés ellen

ázségesebb
Kizárólagos

főraktár ile s lk . w t y

c i.  ém k . é* 
a. odv. ásfáMf^1* 

laállidRáli
■udapr"1*

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, frnzerkereskedésben • •  v e n d é g lő k b e n .

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett," 1896




